

муниципальный Вестник 65 округа

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА МО № 65

№ 2 (126), 23 ЯНВАРЯ 2009 ГОДА

27 января – 65-летие полного освобождения Ленинграда от вражеской блокады



Уважаемые ветераны-блокадники, защитники, труженики и жители блокадного Ленинграда! Дорогие друзья!

Мы поздравляем всех с этой знаменательной датой – 65-летием полного освобождения Ленинграда от вражеской блокады!

Этот день стал одной из величайших дат в истории нашего города, символом стойкости и героизма, мужества, жертвенности, самоотречения и подвига. Наш прекрасный город и его жители прошли через страшное испытание, которого не испытывал ни один город на земле – через 900 дней и ночей вражеского окружения. И с тех самых пор слово «блокада» для всех ленинградцев и петербуржцев накрепко связано с историей нашего города, с самыми трагическими ее страницами.

65 лет прошло с января 1944 года. Жестокая правда тех дней вылилась наружу тысячами документов: фотографиями истощенных, истощенных детей, убитых, замерзших, умерших от голода людей. Воспоминаниями, читая которые душа рвется на части и от которых хочется кричать: «Нет, неправда! Все это просто не может быть правдой!» Но вот они, неумолимые свидетельства одного из страшнейших преступлений против человечности за всю историю нашей цивилизации. И только боль остается внутри.

Сегодня среди нас находятся люди, видевшие и на себе испытывавшие ужасы жизни в осажденном городе. Они, наши блокадники, наша общая гордость и символ нашей силы и победы – уже постаревшие, седые и так много повидавшие. Мы призываем всех как можно внимательнее и заботливее относиться к ним. Потому что они своими руками, беспокойными ночами и днями, своими жизнями написали самые важные страницы нашей истории. И мы никогда не забудем их подвиг!

Поздравляем вас с этим праздником, мы знаем, сколько он для вас значит. Пусть ваша жизнь будет согрета любовью, заботой. Низкий вам поклон, здоровья, счастья и благополучия!

**Местная Администрация
Муниципального образования
МО № 65**

Галина Смелова



К снятию Блокады

Пожалуйста, включите тишину,
Давайте помолчим сейчас немного
И молча вспомним прошлую войну,
Ведь к ней не зарастет в душе дорога.
Поклонимся и воинам и вам,
Великие герои-ветераны,
Которые, чтоб дать дорогу нам,
Теперь всю жизнь залечивают раны.
Казалось бы, ну что там говорить,
За столько лет мы все уже сказали,
Но как же быть, ведь все в душе кричит
И льются слезы горькие печали.
Когда же зарубцуются следы
Боев прошедших, прошлые обиды,
Рассказывать, наверно, нет нужды,
Мы с этим никогда не будем квиты.
Уже исполнилось шестьдесят пять
С тех пор, когда была снята блокада,
В который раз и мы почтим опять
Героев обороны Ленинграда,
Блокадников, и взрослых и детей,
Всех тех, кто здесь работали и жили
И отстояли город жизнью всей
И мы, друзья, ваш подвиг не забыли.
Все ленинградцы благодарны вам
И низко кланяются повсеместно
И вашим неизвестным именам,
А также вашим подвигам известным.
Так хочется притормозить часы,
Чтоб не спешили, в вечность убегая,
Чтоб мир, блистая каплями росы,
Ласкал вас, только радость предлагая.
Да здравствуют участники войны,
Пусть здравствуют блокадники достойно!
Конец Блокаде, жизни спасены!
«Любимый город может спать спокойно!»

Внимание, акция!

Впервые в Санкт-Петербурге 27 января 2009 года, в День празднования 65-й годовщины освобождения Ленинграда от блокады, впервые пройдет акция «Свеча памяти».

В память о 900 блокадных днях в 19.00 в окнах горожан зажгутся свечи, а по каналам оповещения МЧС будет звучать метроном.

Стать участником этой акции каждого петербуржца призвала губернатор Петербурга Валентина Матвиенко. «Мы хотим, чтобы в этот день свеча загорелась в каждом петербургском окне в знак того, что город помнит подвиг своих защитников. Давайте сделаем это новой городской традицией», – сказала губернатор.

Также 27 января в 11.00 состоится возложение цветов на мемориальном Серафимовском кладбище.

Блокада... Для каждого ленинградца, петербуржца, это слово – символ борьбы и мужества, стойкости духа, непобедимости и выносливости. Именно эти качества потрясли всю страну, когда героические защитники Ленинграда, выдержав 900 дней в кольце вражеских войск, под непрерывными бомбежками, испытывая голод, перенося 40-градусные морозы, сумели выжить и победить. 27 января навеки стало праздником для нашего города, символом победы ленинградцев. Сегодня наши гости – блокадники, люди, пережившие самую страшную в истории человечества блокаду.

**Алексеева
Лидия Ивановна:**



– Все 900 дней я провела в городе. Было 12 часов дня, когда по радио объявили, что началась война. В этот момент я вместе с другими детьми играла во дворе, было весело, мы смеялись. И вдруг родители выбежали на улицу, схватили всех и понесли домой. Смех и радость резко сменились на панику и страх. Это было ужасное время. Первая бомбежка была просто жуткой. Никто тогда не знал, что самое страшное – голод и холод – впереди.

Мне было тогда 11 лет, и я уже что-то понимала. Помню, как папа прощался с мамой. Он тогда уходил в плавание и знал, что грянет война. Перед

Первый вражеский снаряд разорвался в городе 4 сентября 1941 года. Из 900 блокадных дней артиллерийский обстрелам город подвергался 617 дней

уходом отец обнял маму и сказал: «Береги детей!». Он думал, что мы уедем в эвакуацию. Но не пришлось, хотя дедушку сразу эвакуировали, так как он был известным и хорошим хирургом. В общем, мы остались в городе: я, мама и братишка. Никогда не забуду, как однажды, когда я была на крыше и скидывала бомбы, на моих глазах сбили несколько немецких самолетов.

А потом начался страшный голод. Когда горели бадаевские склады, мама приносила оттуда сладкую землю, смешавшуюся с сахаром, и мы ее ели. Еще приходилось питаться столярным клеем. В 1942 году у мамы украли карточки на питание. Дело в том, что по ним и так не всегда что-то давали. Только изредка хлеб, которого порой не было по три-четыре дня. После этой кражи я потеряла своего братишку, он умер сразу.

Когда началась зима, все вокруг было замерзшее. Не было воды и тепла, а все стены в доме были покрыты инеем. За водой мы ходили на Неву. Возможно, от того что мама напилась сырой воды или просто от голода у нее начался кровавый понос, и ее эвакуировали. Меня же хотели отправить в детский дом, который тоже хотели отправить в эвакуацию. И все же несмотря на то, что я была совсем одна,

8 сентября 1941 года пал Шлиссельбург, замкнулось кольцо блокады.

я сбежала оттуда и пришла в наш дом. Пришла и легла в кровать в валенках и пальто. Остальное я уже не помню, а знаю из рассказов других людей. Похоже, я решила куда-то пойти и по дороге упала. Меня подобрали и отнесли в госпиталь. Врач мне строго-настрого запретил принимать пищу, но

я так хотела кушать, что украла корочку хлеба и поела. От этого я чуть не умерла, но к счастью все-таки осталась на этом свете. Когда я выздоровела, осталась работать в этом госпитале. Там меня отец и нашел. Он пришел домой на отдых, уверенный, что нас уже давно нет в городе. Но ему рассказали о том, что меня отправили в детский дом. Там ему сообщили, что я сбежала, и он нашел меня в госпитале. Время это было страшное, очень тяжело вспоминать обо всем. Кто-то пух от голода, а кто-то превращался в скелета. Смерть ходила рядом с каждым, она уносила с собой невинные души людей. В 1942 году была очень жаркая весна. Лед быстро таял, а под ним были

трупы, которые активно разлагались. Тогда все, кто мог, вышли добровольно очищать город, ведь иначе нас убила бы эпидемия холеры.

В 1943 году я ушла работать на завод. Работа была тяжелой. Но в 1944 году уже стало легче. Я помню тот день, когда немцев вели по Невскому проспекту. И никто из людей ничего не сказал им, они шли молча, не поднимая глаз.

Впереди великий день – День снятия блокады. Я желаю молодежи, чтобы они были дружными, занимались спортом и самое главное – желаю, чтобы они уважали старших, ведь они очень много пережили».

**Павлова
Евдокия Серапионовна:**



– Я родилась в 1935 году. Когда началась война, я жила с мамой, папой и старшей сестренкой. Когда началась война, мне было пять с половиной лет.

Папу не взяли на фронт из-за ранения, полученного еще на войне с Финляндией. Когда немцы заняли Стрельну, к нам приехали мой дядя с женой. Однажды мы с мамой пошли на Нарвский проспект, и там у нее вырвали сумочку с карточками на питание. Это было ужасно. Помню хорошо, как мама ночью приносила мороженую картошку. Потом она уже

сама не могла двигаться. Недалеко от нас упала бомба, и мама от этой волны упала с кровати. В начале января 1942 года мама ушла от меня навсегда. Весной умерла моя сестренка, к тому моменту уже не было в живых моего дяди. Мы с папой остались вдвоем. Мы жили в коммунальной квартире на первом

НИКТО НЕ ДОЛЖЕН



На улицах осажденного города

этаже. Из-за того, что бомбоубежища в нашем доме не было, во время бомбежек все спускались к нам.

Потом меня стали отводить в детский сад на Садовую улицу, а после этого я пошла в 231-ю школу. В основном мы сидели в бомбоубежище при свечах, так как ни тетрадок, ни учебников у нас не было. Но мы пытались и хотели жить, несмотря на валяющиеся повсюду трупы. Лежит человек, и ты не знаешь точно, спит он или нет. Самое ужасное, что дети были вынуждены видеть все это. Как ни старались наши учителя сохранить нас, они не могли заставить не видеть окружающий всех ужас.

Помню очень хорошо, когда папа уходил на работу. Он прятал для меня кусочек хлеба на часики, а рядом с кроватью оставлял трость. Проснувшись, я залезала на стол, съедала хлеб, и этой палкой потом отгоняла крыс. Я уже не говорю про вшей, которые были в волосах и одежде. Такие большие, белые, нажмешь на них – и они хлопают.

Никогда не забуду, что в самый тяжелый момент после смерти матери, мама моего будущего мужа работала в столовой, где обедал высший летный состав и начальство. Когда она узнала о краже карточек, то приносила моему папе одну карточку. Вот эта поддержка и позволила мне выжить.

Уже ближе к концу войны папе на работе дали папиросы, хотя сам он не курил. Я таскала у него их, носила немцам, которые были у нас за колючей проволокой. Мне было их жалко. Через 14 лет после смерти мамы умер папа. После войны я работала сначала портнихой, но потом у меня отнялись руки, и пришлось поменять профессию. Стала товароведом. Сейчас я и мои подруги, тоже дети блокады, Жанна Ивановна Лебедева и Людмила Сергеевна Данилова, работаем в обществе блокадников. Я бы хотела, чтобы молодежь уважала своих родителей, бабушек и дедушек. Чтобы наше поколение до последнего вздоха передавало нашу историю, чтобы этого никто никогда не забыл. Это очень важно».

**Лебедева
Жанна Ивановна:**



– Я родилась в 1940 году. Когда начались самые страшные события, я уже достигла определенного уровня сознания. В

обществе блокадников больше всего тех, кто родился в 39-м или 40-41 годах. Когда началась блокада, люди были только на пороге формирования сознания. Удивительно, что даже среди людей нашего возраста нет таких, кто бы спокойно мог говорить и вспоминать об этих годах. Каждый раз, когда я об этом думаю, на глаза наворачиваются слезы. Я разговаривала с одним немцем, который мне сказал: «Простите нас за то, что мы сделали». Я сразу же зарыдала, и он меня долго успокаивал. У нас даже

мужчины не могут выступить перед аудиторией. Это навсегда отложилось в подсознании. Не проходит недели, чтобы мы не вспоминали блокаду. И даже сейчас мне очень тяжело об этом говорить. Хотелось бы, чтобы побольше внимания уделялось медицинскому обслуживанию. Сейчас у всех нас проблемы со здоровьем. Мы стоим на диспансерном учете, но нам очень сложно попасть на прием к доктору. Поэтому самое главное, чего я хочу всем пожелать – это здоровья!

**Болдырева
Валентина Григорьевна:**



– Я родилась в 1922 году. Жила на Васильевском острове, сначала на Среднем проспекте, а потом мы переехали в район Андреевского рынка. Когда

мне было 15 лет, я пошла работать табельщицей в институт геологии, потом поступила на курсы чертежников. Когда началась война, мы какое-то время еще чертили планшеты для военных. По ночам мы залезали по отвесной лестнице на крышу здания нашего института, смотрели на летающие ракеты и докладывали, в каком районе это произошло. Однажды иду и вижу, что дома моего нет. В те дни смерть постучалась почти в каждый дом, и меня это, к сожалению, тоже коснулось. Сначала умерла моя бабушка, а в 1942 году я потеряла свою сестренку. Однажды нас послали от института делать карту Гатчины для военных, и мы чуть не попались в руки немцам. Моя подруга вдруг закричала: «Свастика, свастика!». Мы побежали через лес и ока-

«Дорогие товарищи! Послезавтра мы будем встречать Новый год. Год тысяча девятьсот сорок второй.

Еще никогда не было в Ленинграде такой новогодней ночи, как нынешняя. Мне незачем рассказывать вам, какая она. Каждый ленинградец знает об этом сам, каждый чувствует сейчас, вот в эту минуту, ее небывалое дыхание... И все-таки, вопреки всему, да будет в суровых наших жилищах праздник... Наш город в кольце, но не в плену, не в рабстве. Это уже безмерно много...»

*Из выступления
Ольги Берггольц по радио
29 декабря 1941 года.*

зались в какой-то деревне, где один солдат сказал нам: «Бегите быстрее! Скоро здесь будут немцы!». Нам удалось избежать опасности и смерти от вражеских пуль, но этот случай так подействовал на мою сестру, что даже когда она умирала от голода, ее последними словами были: «Гатчина, Гатчина!».

Даже перед смертью она не смогла этого забыть.

Мы остались вдвоем с мамой. Она работала в военном госпитале. Всю молодежь отправили рыть окопы. Мы были на казарменном положении. В декабре всех пожилых геологов-ученых по дороге жизни увозили из города. Самой дороги жизни не было бы, если бы в этом году не выдалась такая жутко холодная зима. Помню, как нам нечем было топить печку. При этом 14-я линия вся была выложена деревянными кубиками, и я с мамой их разбирали, чтобы согреться. Такое было ужасное время. Но самое главное – это жители города, которые не хотели сдаваться врагу. **Даже когда было невозможно жить, в людях оставалась доброта и искренность.** Когда наш дом разбомбили, некоторые вещи остались целы. Например, ножная швейная машинка фирмы «Науман», которую в 1895 году купила моя бабушка, сейчас стоит у меня на даче. И все это благодаря тем людям, которые не сожгли ее, не выкинули, а сохранили. А ведь беднота была страшная! Но когда мама приехала с эвакуации, ей вернули эту машину.

В 1942 году была мобилизация женщин. Так как я была на хорошем счету, меня вызвали в райком и сказали, что надо идти в армию. Попросили взять еще девочек с собой. Мы попали в Балтийский экипаж, во флот. Нам выдали сапоги, шинель и разрешили попрощаться с родными. Мама очень плакала, но мы должны были показать всем, что из себя представляет русский человек! Ни один город за всю историю не выдерживал осады так долго.

Мы приехали в инфекционный военный госпиталь, сразу же начали поступать больные.

БЫТЬ ЗАБЫТ



Дети блокады

Ни воды, ни света не было. Уживали за больными, которые умирали у нас на глазах. Один шестилетний мальчик, когда был на последнем издыхании, кричал: «Мамочка, мамочка! Мне бы только корочку хлеба!». Это было так страшно! Октябрь, ноябрь и декабрь – самое тяжелое время блокады. Только за счет силы духа мы все это выдержали, пережили. Я горжусь своим городом, всеми его жителями. Здоровья вам всем! Счастья! Все те, кто дожил до этого дня и те, кого по пути забрала смерть, все они – герои!

**Демкина
Маргарита Григорьевна:**



– Когда война началась, мне было 10 лет. Папу сразу забрали на фронт. Остались я, бабушка, дедушка и мама.

Во время блокады нам выдали карточки. Первые дни я еще не понимала, что это такое, так как взрывов еще не было, они начались чуть позже. Голод начался тяжело, ведь его никто не ожидал. Уже с середины сентября на эти карточки практически ничего не давали. К тому же вскоре у мамы их украли, и нам стало нечего есть. Мама умерла. К сожалению, я даже не знаю, где она похоронена.

Мы остались втроем. Дедушка, как мог, старался и обменивал вещи на продукты. Мы вместе с ним отвезли к менялам саксонский сервиз на 12 персон, зеленый с золотом и получили за него буханку хлеба, немного подсолнечного масла, сахарного песка и крупы. Были люди, обогатившиеся за счет жизни других.

За водой мы ездили на Фонтанку. Я обратила внимание, что в сторону Дворца пионеров ходят дети. Оказалось, что там уже начали работать детские кружки. И вот стою я, смотрю на детей, и тут ко мне подходит Роза Абрамовна Варшавская, руководитель школы танца студии художественного движения. Я стала ходить к ней на занятия. Однажды на занятии я упала в голодный обморок. После этого мне предложили переехать в детский дом. На семейном совете бабушка, глава семьи, сказала мне: «Попробуй! Все-таки там ты будешь среди детей, будешь учиться, получать хоть какое-то питание».

Когда я вошла туда, первое, что я почувствовала, это запах казенной пищи. Первый человек, который ко мне подошел, была повариха. Добрейшей души человек. Нам давали та-

релку теплой воды и три крупинки. У нас было регулярное голодное питание, но главное, что мы его получали. Никакой

сытости, но для того, чтобы организм не умирал, этого хватало. Нас сохраняли, хранили для будущего.

Я хочу сказать о воспитателях. Они отдавали все силы для того, чтобы сохранить будущее поколение. Если бы не они, мы бы не выжили. Они нас воспитывали, стараясь вложить в нас все лучшее, что могли. Они приучали нас слушать музыку, читать книги. Как-то воспитательница попросила рабочих перетащить роуль в подвал, и когда начинались обстрелы и бомбежки, она играла нам Бетховена, Баха, Моцарта, Чайковского, Римского-Корсакова. Мы знали практически всю музыкальную литературу на слух. Жизнелюбие этих людей помогало нам выживать.

Помню, как я лежала в больнице с дистрофией, и когда началась бомбежка, меня куда-то не переносили. Я лежала и молилась: «Господи, Сталин, помоги!». В голове ребенка он казался единственным спасителем. И мне начинало казаться, будто бомбить начинали меньше, и становилось все тише и тише.

18 января 1943 года ленинградская блокада была прорвана, освобожден Шлиссельбург.

Возможно, это был лишь плод моего детского воображения, но я верила, все верили, что все будет хорошо.

Когда я вернулась обратно в

детский дом, мы очень много занимались концертной деятельностью, выступая в госпиталях и воинских частях перед ранеными и военными. Я участвовала практически везде. Когда мы танцевали или пели, люди плакали. Еще у нас был огород, где мы сажали овощи и угощали ими раненых. Наши девочки также занимались тем, что стирали бинты, скатывали их, складывали в биксы и отправляли на дезинфекцию. А мальчики брали у раненых тапочки и пришивали к ним новые подошвы и стельки. В общем, помогали, чем могли.

Когда этот ужас закончился, незнакомые люди друг с другом целовались и обнимались. Все были бесконечно счастливы. Мы победили, потому что очень любили эту жизнь. Было многое, но все осталось позади. **Главное – всегда об этом помнить и всегда знать, что какое бы время не было, всегда на земле есть прекрасные, добрые люди, благодаря которым понимаешь, что самое ценное на свете – это твоя жизнь и жизнь твоих самых близких людей!**

**Беседовала
Ольга Величина**



Снятие блокады Ленинграда

БЛОКАДНИКАМ ВРУЧЕНЫ ПАМЯТНЫЕ МЕДАЛИ



В каждом районе Петербурга проходят праздничные концерты и церемонии вручения памятных медалей «В честь 65-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады», учрежденных правительством города. В нашем округе эти мероприятия проходили 20, 21 и 22 января в актовых залах школ округа.

Для ветеранов в каждой школе был подготовлен праздничный концерт, цветы, подарки, накрыты столы. Но, наверное, главное – теплые слова и улыбки.

Для ветеранов, которые не смогли посетить мероприятия по состоянию здоровья, организовано поздравление на дому. То, что пережили эти люди, не выпадало на долю больше ни одному человеку в мире. И их подвиг, их дела, их мужество и героизм навеки вписаны в нашу историю и в наши сердца.



БЛАГОДАРНОСТЬ

Муниципальное образование № 65 выражает благодарность директорам государственных общеобразовательных учреждений:

Левской Валентине Яковлевне, начальнику отдела образования Приморского района;
Ивановой Галине Ивановне, директору лицея № 64;
Ипатовой Ирине Игоревне, директору гимназии № 49;
Шониной Наталье Вадимовне, директору школы № 596;
Клевцовой Ларисе Дмитриевне, директору школы № 599;
Орехановой Нинель Михайловне, директору школы № 600;
Якимовой Ирине Алексеевне, директору школы № 601;
Антоненко Ларисе Федоровне, директору школы № 618;
Бернацкой Валентине Антоновне, директору школы № 640;
Даниловой Елене Александровне, директору школы № 661;
Дединой Светлане Анатольевне, директору школы № 683

за активное участие в мероприятиях по вручению памятных медалей «В честь 65-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады» участникам войны, труженикам и жителям блокадного Ленинграда.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Сотрудники Местной Администрации МО МО № 65 поздравляют юбиляров нашего округа!

Желаем вам здоровья, благополучия, счастья, заботы и внимания со стороны близких людей!

С 95-летием

Андрееву Татьяну Яковлевну
Боронова Александра Сергеевича
Жидкова Ивана Васильевича

С 90-летием

Личенко Марию Евграфовну

С 85-летием

Васильеву Анастасию Васильевну
Григорьева Альбина Ивановна
Некрасова Зинаида Константиновна

80 лет

Веске Нина Никитична
Ерохина Валентина Ивановна
Запотоцкая Надежда Николаевна
Зенина Анна Алексеевна
Картошкин Аркадий Николаевич
Кесарев Виктор Александрович
Небогатиков Аркадий Александрович
Рассовская Валентина Николаевна
Сабинина Нина Алексеевна

75 лет

Алексеева Галина Алексеевна
Балабинский Виктор Борисович
Демидович Тамара Нилевна
Дормидонова Елизавета Ивановна
Егорова Надежда Павловна
Кузнецова Нина Васильевна
Нерובה Любовь Николаевна
Пискунов Вячеслав Павлович

Трошнев Николай Нилевич
Хрулев Владимир Михайлович

70 лет

Алексеев Владимир Александрович
Андрушкевич Александра Алексеевна
Башилов Николай Васильевич
Громова Валентина Васильевна
Демина Раиса Александровна
Демочкина Светлана Степановна
Дмитриева Галина Васильевна
Егоров Олег Васильевич
Епифанова Галина Михайловна
Задворный Владимир Аркадьевич
Земский Людвиг Васильевич
Иванова Нина Николаевна
Ивченко Тамара Михайловна
Кириченко Анатолий Иванович
Кленова Валентина Алексеевна
Кондратьева Людмила Викторовна
Косенкова Галина Ивановна
Красилов Станислав Васильевич
Майорова Нина Ивановна
Матвеева Валентина Михайловна
Михайлов Николай Васильевич
Орлова Стalina Петровна
Пименова Галина Михайловна
Рубин Виталий Григорьевич
Рыбальченко Светлана Юрьевна
Удалова Нина Викторовна
Филиппова Тамара Александровна
Хрусталеv Анатолий Николаевич
Черняева Людмила Михайловна

УГОЛОК ИЗБИРАТЕЛЯ

1 МАРТА – ВЫБОРЫ В МУНИЦИПАЛЬНЫЕ СОВЕТЫ

1 марта 2009 года в Петербурге пойдут выборы в органы местного самоуправления.

Согласно новому закону «О выборах депутатов муниципальных советов внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга», выборы пройдут по новым правилам.

Во-первых, отменено досрочное голосование. Это значит, что выбрать представителей местного самоуправления можно, только придя на избирательный участок 1 марта. Во-вторых, муниципальные советы будут избираться сроком на пять лет.

МО № 65, согласно решению муниципального совета, разделено на пять округов - №№ 190, 191, 192 и 193. От каждого из округов в муниципальный совет будут избраны пять депутатов. Таким образом общее число депутатов составит 20 человек.

В каждом избирательном округе будут работать 6 избирательных участков, а голосование пройдет в школах, расположенных на территории МО № 65. Придя на участок, каждый избиратель получит бюллетень, в котором будут представлены около 10 кандидатов в депутаты, из которых он должен выбрать 5 человек. Кандидаты, набравшие больше всего голосов, станут депутатами.

Многие из вас, уважаемые жители, уже убедились, насколько эффективно местное самоуправление может решать вопросы, находящиеся в предметах его ведения. За десять лет оно стало самым эффективным инструментом городского хозяйствования. Поэтому призываем вас прийти на выборы и избрать достойных представителей в органы местного самоуправления.

Избирательная комиссия работает по адресу: Богатырский пр., д. 59, корп. 1. Тел.: 944-88-33.

РАЗНОЕ

УПРАВЛЕНИЕ И ОБСЛУЖИВАНИЕ В ЖКХ

Компания РЭС ТСВ осуществляет полный комплекс жилищно-коммунальных услуг, в том числе услуги ландшафтного дизайна, работая в Санкт-Петербурге с 1998 года. В настоящее время в штате РЭС ТСВ работает свыше 250 высококвалифицированных специалистов.

В ноябре 2005 года по итогам городского конкурса РЭС ТСВ получило на управление и обслуживание 80 жилых домов муниципального фонда в Петродворцовом районе. В результате работы компании на данном участке в течение 2005 - 2006 годов часть муниципальных домов (3 дома) самостоятельно выбрали РЭС ТСВ в качестве управляющей компании на 2007 год. Кроме того, с февраля 2007 года РЭС ТСВ начало работу по обслуживанию жилых домов муниципального фонда во Фрунзенском районе. Санкт-Петербурга общей площадью 155 тыс. кв. м.

Сейчас на обслуживании и управлении находится около 80 домов в приморском, Красногвардейском, Петроградском, Кировском районах Санкт-Петербурга и Ломоносовском районе ЛО, а также ряд коммерческих объектов.

Организация имеет лицензию на эксплуатацию тепловых и электрических сетей, лицензию на строительство зданий и сооружений I и II уровней.

В 2003 году компания выступила одним из учредителей «Ассоциации управляющих и эксплуатационных организаций в жилищной сфере Санкт-Петербурга», а в 2005 году при участии РЭС ТСВ была создана ассоциация «Жилищный комплекс». В 2006 году организация заняла первое место в общегородском конкурсе на лучшую организацию в сфере управления жилищным фондом в номинации «Лучшая частная управляющая организация Санкт-Петербурга в 2006 году».

В 2007 году РЭС ТСВ признана лучшей частной обслуживающей компанией 2006 - 2007 годов и награждена губернатором Санкт-Петербурга В. И. Матвиенко дипломом за большой вклад в развитие системы жилищно-коммунального хозяйства Санкт-Петербурга.

Приглашаем Вас к сотрудничеству!

191014, СПб, ул. Радищева, д. 33, оф. 4, тел./факс: (812) 272-4936, 272-7832, www.restsv.ru

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В УХОДЯЩЕМ ГОДУ В ПРИМОРСКОМ РАЙОНЕ РОДИЛИСЬ 3,5 ТЫСЯЧИ МАЛЫШЕЙ



Это – своеобразный рекорд: в прошлые годы в районе регистрировали не более 2800 детей. А 23-м семьям 2008

год принес двойное счастье – у них родились двойни. По словам сотрудниц загса, чаще всего родившихся в районе девочек называли Анастасиями, Мариями, Дарьями, Елизаветами и Аннами. А самые популярные мальчишечьи имена – Максим, Александр, Артем, Никита, Дмитрий и Иван.

Впрочем, немалая часть молодых родителей предпочла дать наследнику (или наследнице) более редкие имена.

Среди зарегистрированных малышек – Назар, Севастьян, Фрол, Трофим, Юлий, Серж, Генрих, а также Ева, Аврора, Агафья, Алана и Андрия.

Виктория Работнова,
Газета больших городов «Мой район»

В ПРИМОРСКОМ РАЙОНЕ ОТКРЫЛИСЬ ДВА МЕДИЦИНСКИХ ЦЕНТРА

В декабре прошлого года в нашем районе открылись сразу два медицинских центра. Центр реабилитации больных, перенесших острый инфаркт миокарда, заработал в поликлинике № 115, на ул. Шаврова, 19. В тот же день поликлинике №121 на улице Камышовой, 50/1 открылась служба реабилитации больных, перенесших острое нарушение мозгового кровообращения.

Инсульт в настоящее время является одной из острых медико-социальных проблем в России. На сегодняшний день это заболевание – второе по значимости после раковых. Зачастую оно ведет к летальному исходу или является причиной инвалидизации населения. К труду возвращается лишь 20% лиц, перенесших инсульт, причем, что одна треть заболевших – люди трудоспособного возраста. В России проживают более 1 миллиона человек, перенесших инсульт, причем 80% из них являются инвалидами.

В результате совместной работы отдела здравоохранения администрации Приморского района с Королевским медицинским обществом неврологической ассоциации Великобритании в Приморском районе созданы и работают три амбулаторных реабилитационных центра и 14 мультидисциплинарных бригад для реабилитации больных, перенесших острое нарушение мозгового кровообращения.

По материалам информагенств